

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 27 (9312). Среда, 5 апреля 2017 года

Ц. 10 р.35 к.

## «Большая перемена» – путь к взаимопониманию

В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ» ДО 2020 ГОДА С ЦЕЛЮ ОБМЕНА ОПЫТОМ, РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЛУЧШИХ ПРАКТИК И ВЕДЕНИЯ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ В ШИРОКИХ КРУГАХ ОБЩЕСТВЕННОСТИ ПО АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ОБРАЗОВАНИЯ 25 МАРТА 2017 ГОДА СОСТОЯЛСЯ VI ЕЖЕГОДНЫЙ ОБЛАСТНОЙ ФОРУМ «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА». ЕГО ОБЩАЯ ТЕМА: «ЭФФЕКТИВНАЯ ШКОЛА – УСПЕШНЫЙ РЕГИОН». ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ПРИНЯЛИ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ФОРУМЕ.

Так, Сорokinская СОШ № 2 под своими сводами гостеприимно собрала неравнодушных к проблемам образования родителей, а также педагогов Сорokinской СОШ № 3 и её филиалов – Сорokinской СОШ № 2 и Ворсихинской СОШ.

Прибывающих на форум гостей после прохождения ими регистрации приглашали в уютную школьную столовую, где за чашкой чая они могли обсудить текущие школьные новости и проблемы.

В 10.00 в холле 2 этажа состоялось открытие форума.

Обращаясь к родителям, и.о. директора Сорokinской СОШ № 3 Л.А. Щуракова пожелала им, погрузившись в школьную среду, прожить этот день так, как обычно его проживают их дети.

Затем, согласно цвету полученных при входе программ, родители, временно ставшие обучающимися, разошлись по кабинетам. В каждом из них проходила работа по определённому направлению.

«Как помочь вашему ребёнку определиться с профессией, как подсказать ему, но при этом не заставить?» С поиска ответа на

этот важный вопрос начался мастер-класс профориентационного направления «Мир профессий, или какую дверь открыть?», который провели инспектор ЦЗН И.В. Знаменщикова и библиограф районной библиотеки У.М. Трашкова. Прозвучали разные ответы родителей, и ведущие подвели итог: во-первых, нужно самим хорошо ориентироваться в многообразном мире профессий, знать, какие из них сегодня востребованы. Во-вторых, необходимо хорошо знать своего ребёнка, и, в-третьих, нужно выбрать такую форму взаимодействия с ним, чтобы он вас понял и прислушался к вашему мнению. Для этого как нельзя лучше подходят игры. В некоторых из них родители, став «детьми», с удовольствием приняли участие, получив новые знания и большой заряд позитива.

На занятии «Форум 100-балльников ЕГЭ»: «Предметно о ЕГЭ», «100 баллов для победы» учитель математики, информатики СОШ № 3 Л.В. Горюнова и педагог-психолог Т.М. Гимп познакомили участников форума (на это время они

опять стали родителями) с секретами успешной сдачи ЕГЭ. Они рассказали, как правильно психологически настроить ребёнка на сдачу экзамена, помочь ему почувствовать уверенность в своих силах, как организовать подготовку, включая режим дня и питание, дали адреса сайтов и тренажёров, которые помогут бесплатно подготовиться к экзаменам.

Кроме того, в рамках «Большой перемены» каждый родитель в этот день получил возможность ощутить себя на месте своего ребёнка, «примерив на себя» процедуру сдачи ЕГЭ. Для этого два кабинета школы на день форума превратились в пункты проведения экзаменов по математике, русскому языку, биологии, обществознанию, где всё было по-настоящему.

Настоящие организаторы ЕГЭ О.И. Склянова, Н.В. Боброва (СОШ № 2), Е.В. Андреева, О.Н. Урманова (СОШ № 3) провели экзамены в условиях полного соблюдения процедуры их сдачи.

Ох, и поволновались новоиспечённые «ученики»! Кто-то от волнения тут же допустил ошибку



О.П. Плотникова – за решением своего варианта ЕГЭ. Всё по-настоящему!

в заполнении бланка, кто-то долго не мог понять формулировку задания – ну, всё, как в жизни.

Потом была занимательная перемена, во время которой участники форума сделали красочные пожелания выпускникам 2017 года и укрепили их на специально установленных досках.

Затем форум продолжил свою работу. Теперь «дети» окунулись во внеурочную занятость по разным направлениям: общинтеллектуальному («Робототехника», мастер-класс «Шорт-трек»), руководителем кружка Д.Б. Нечаев, СОШ №



2); общекультурному («Народные промыслы», мастер-класс «Пасхальное яйцо в стиле квиллинг», учитель технологии А.Т. Гордиенко, СОШ № 2); физкультурно-оздоровительному («Расти здоровым», мастер-класс «Путешествие по стране Здоровья», учителя физической культуры Т.В. Долгих (СОШ № 2) и Т.Ф. Лаптева (СОШ № 3) и другим.

На закрытии мероприятия были подведены его итоги. Пресс-центр представил видеофильм, отражающий работу форума. Свои впечатления о нём высказали родители, назвав эту встречу своевременной и очень полезной.

(Читайте на стр.3).

## У истоков школьного музея

Лет пятнадцать назад родилась в Готопутово традиция собирать экспонаты, молчаливо повествующие об истории родного края.

Кто заложил первый «камень» в пирамиду Готопутовского краеведения? Говорят, какой-то рыбак принёс в школу найденную им кость древнего животного (как убеждены сами участники краеведческого музея, рог шерстистого носорога, жившего на нашей земле ещё в доледниковый период).

Так и потянулись в школу различные куски костей, металлические сосуды, ухваты, чугунки, чаши и многое другое. А куда ещё, кроме школы? Своего музея в Готопутово не было, а школа всё же историей, как предметом занимается. Нашёл здесь и человек, заинтересовавшийся находками. Это Любовь Григорьевна Конева. По специально-

сти она историк, энтузиазма, самобытности и увлечённости ей не занимать.

Сначала вся коллекция хранилась хаотично. Затем организовали экспозицию в кабинете истории. После Любови Григорьевны добилась выделения для своей жемчужины краеведческого уголка. И вновь кипела работа по обустройству комнаты, сортировке находок.

Жизнь школы напрямую связана с жизнью села, а значит, и самого хозяйства. Поэтому неудивительно, что в краеведческом уголке немало место уде-



лено истории колхоза «Родина». Коренные жители нашего села помнят, что раньше на Готопутовской земле была расположена церковь.

И вот всё готово: оформлены стенды, выставки, витрины.

Собрали более двухсот ценных, интересных экспонатов за годы существования музея.

Проведено более двадцати мероприятий на разные темы, включая ВОВ, быт и другие.

Имеются справки, указывающие на связь нашего музея с другими музеями: П.П. Ершова в г. Ишиме, краеведческим музеем в г. Тюмени и архивом в г. Москве.

Проходили неоднократно встречи с тележурналистами канала «Регион-Тюмень», в том числе с Григорием Ворваниным, Ольгой Ломакиной, Александром Лабыкиным.

О нашем музее-клубе писать можно очень много, но всё же лучше посетить его.

Яна ТРЕСКИНА,  
газета Готопутовской СОШ  
«Школьные вести».

Роспотребнадзор информирует

### ПАВОДОК И УГРОЗА ИНФЕКЦИОННЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

Весенний паводок – опасное природное явление, которое может иметь непредсказуемые последствия. Вред не только экономический и экологический, но и вред здоровью.

Как известно, в результате паводка происходит массовое загрязнение колодезев, скважин, очистных сооружений. Не меньшую опасность представляют мусоросвалки и хозяйственные дворы. Грызуны и мелкие животные, которые являются переносчиками многих заболеваний, спасаясь от паводка, устремляются в жилые дома и постройки, отчего в значительной мере возрастает риск заражения человека инфекционными и паразитарными болезнями.

ГЕПАТИТ А – одно из древнейших известных заболеваний, описанное еще во времена Гипократа. Заболевание характеризуется поражением печени и симптомами интоксикации. Классическая симптоматика гепатита А ассоциируется с внешними проявлениями – желтушностью кожных покровов и слизистых оболочек. Гепатит А – социально-обусловленное инфекционное заболевание. Большинство случаев заражения гепатитом А происходит перорально с водой или пищей, загрязненной вирусом, или же (особенно у детей) через грязные руки или игрушки. Вполне оправдано применяемое к гепатиту А определение «болезнь грязных рук».

Необходимо помнить о том, что заболевание легче предупредить, чем лечить. Вакцинация является наиболее эффективным способом предотвращения заболеваний гепатитом А. Иммунизация проводится двукратно с интервалом в 6-12 месяцев. Сформированный иммунитет обеспечивает защиту до 15-20 лет.

ТУЛЯРЕМИЯ – острое инфекционное заболевание, проявляющееся лихорадкой, общей интоксикацией, лимфаденитом (образованием бубонов), доброкачественным течением. Известны народные названия туляремии: «хворь с камнями», «мышинка», «мышинный тиф» и др. Инкубационный период составляет от 1 до 21 дня, в среднем 3-7 дней. Для туляремии также характерны развивающиеся мышечные боли. Бубоны – воспаленные и увеличенные лимфатические узлы, образуются в местах внедрения возбудителя. Они могут быть единичными и множественными, размером от лесного ореха до куриного яйца.

Кроме грызунов, туляремией болеют все теплокровные животные, как дикие, так и домашние. Эти заболевания не передаются от человека к человеку. Чтобы защитить себя от инфекции, необходимо предупредить появление в жилище грызунов: ставить приманки, ловушки и др. Следует защищать пищевые продукты, воду от загрязнения выделениями больных животных и не пренебрегать соблюдением правил личной гигиены.

Основным методом профилактики туляремии является вакцинация. Прививать можно всех жителей пораженных местностей, начиная с семилетнего возраста. Уже через три – четыре недели у вакцинированных людей вырабатывается стойкий иммунитет на пять лет.



## К 30-летию ветеранского движения в районе

На счету совета ветеранов Сорокинской районной больницы много добрых дел. Прежде всего, это реальная помощь ветеранам здравоохранения и добрая о них забота. В своё время активным членом этой общественной организации была наша землячка, ветеран труда с 35-летним медицинским стажем **Нина Михайловна Радаева**. Накануне 30-летия ветеранского движения в Сорокинском районе я встретилась с этой доброй, мудрой женщиной, чтобы из первых уст узнать о прошлом медицины нашего района.

Свою трудовую деятельность на медицинском поприще двадцатилетняя **Нина Григорьевна** начала в августе 1949 года после окончания Тюменской фельдшерско-акушерской школы. В Сорокинский райздравотдел она прибыла по направлению. Заведующий отделом **Владимир Духанин** распределил её в Готопутово на должность медсестры ФАПа. Как-то, по истечении трёх месяцев работы, **Нина** прибыла на совещание в райцентр. В перерыве к ней подошла педиатр Сорокинской районной больницы **Елизавета Андреевна Любимова** и предложила должность детской патронажной медсестры. **Нина** понимала, что это очень ответственная работа, ведь патронажная медсестре необходимы глубокие знания и в акушерстве, и в профилактической медицине. Кроме того, нужно уметь находить общий язык с мамами, выписавшимися из роддома, помогать им адаптироваться к новым условиям, учить правильно ухаживать за новорождённым. Взвесив свои силы, согласилась. И, как показало время, не зря. Очень быстро войдя в курс дела, за месяц обойдя все дворы Сорокино, в которых имелись дети от 0 до 14 лет, и взяв их на учёт, молодая патронажная медсестра организовала свою работу так, что слышала в свой адрес только слова благодарности. Главным врачом больницы в те годы был хирург **Николай Карпович Гладун** (позже его перевели в Тюмень). **Нина Михайловна** называет его врачом от Бога, человеком большой и доброй души. Помимо хирургической практики он очень профессионально руководил коллективом, прекрасно знал всех подчинённых и относился к ним, как к родным людям. Вспоминает **Нина Михайловна** замечательных врачей, которые тогда трудились в больнице: терапевта **Анну Тимофеевну Ярославцеву** и гинеколога **Инну Александровну Костанди**, по распределению приехавшую из Пятигорска (красавицу – глаз не отвести). Сегодня

# Это было...

(воспоминания ветерана здравоохранения **Нины Михайловны Радаевой**)



нам даже представить трудно, как может быть устроена ДЖК – детско-женская консультация. По словам **Нины Михайловны**, это был один кабинет, разделённый напополам с помощью ширмы. В одной половине было всё приспособлено для приёма женщин, там работали гинеколог и акушерка **Мария Лаврентьевна Чечулина**, в другой педиатр с медсестрой **Нини**

есть возможность разглядеть и узнать себя на этом снимке.

В свободное время молоденькая **Нина** занималась в районных танцевальном и хоровом коллективах под руководством **Ивана Тимофеевича Гейко**. Так любила искусство, что по любой погоде прибегала из Малосорокино в РДК на репетиции. Чудесный снимок девушек-танцовщиц, среди кото-



**Григорьевой** принимали детей.

Но работа патронажной медсестрой была не единственной нагрузкой **Нины**. С утра до обеда она трудилась медсестрой в яслях-саду, который был рядом с тем местом, где сейчас находится РДК: принимала ребятняшек вместе с воспитателем, каждому измеряла температуру, осматривала кожные покровы.

Есть одно трогательное фото той поры (1953 г.): **Нина Михайловна** (вторая слева) и её коллеги – с малышами, сидящими у них на коленях. А история этого, уже ставшего историческим, снимка такова: к повару детства в гости приехал городской сын с фотоаппаратом, заведующая **Екатерина Васильевна**, узнав об этом, упростила его сделать фото на память. И вот она – память. Прошло целых 64 года, но у наших читателей

рых и **Нина** (четвёртая слева), отлично передаёт их весёлое, боевое настроение перед выступлением.

В 1954 году **Нина Михайловна** встретилась со своей второй половинкой – любимым мужем **Дмитрием Филипповичем Радаевым**. В 56-м супруги создали крепкую семью, вырастили двух детей. Сегодня у них пятеро внуков и двое правнуков.

**Нина Михайловна** мечтала перейти на работу в хирургическое отделение, и главврач был не против. Но было одно но: против этого была врач **Елизавета Андреевна**: не отпускала **Нину** – и всё тут, очень устраивала её серьёзная, исполнительная медсестра. Но в 55-м, когда **Е.А. Любимова** уехала из района, главврач всё же перевёл **Нину Михайловну** работать в терапию, где она

работала рядом с прекрасными людьми: терапевтами **Маргаритой Ивановной Шушариной**, **Галиной Семёновной Стафеевой**, педиатром **Нини Тимофеевны Семочкиной**. Через какое-то время **Нина Михайловна** перешла в инфекционное отделение, где её тоже встретил прекрасный, дружный коллектив. Проработала там 25 лет, отсюда и ушла на заслуженный отдых.

С большим интересом слушала рассказ **Нины Михайловны** о Сорокинской больнице 50-х годов. Оказывается, в то время на территории больницы было 5 деревянных зданий с печным отоплением: администрация (сейчас там церковь), амбулатория, терапия и инфекционное отделение с разных сторон одного здания и хирургия. В центре больничной ограды стоял дом, в котором жили сотрудники больницы. До сегодняшнего дня сохранилось только одно из этих зданий – в котором расположен наш храм. **Нина Михайловна** вспоминает, что эти дома были крепкими, добротными, с большими окнами, отчего в палатах было очень светло и с высоченными потолками. Когда медсестры и санитарки устраивали побелку (обычно 2 раза в год – ко Дню Октябрьской революции и к 1 Мая), козлы для них делали особенные, очень высокие.

В больничном хозяйстве было две лошади и бык, на котором санитарка **Ксения Кондратьевна** возила с речки воду в бочке. Дрова, привозимые из леса на лошади, тоже кололи санитарки. Вообще, у каждой лошади был свой участок работы: одна использовалась на хозработках, на другой санитарка **Евдокия Ивановна Данилова** возила врачей и медсестёр по вызовам. Муж **Евдокии Ивановны** работал здесь же завхозом и конюхом. На территории больницы были кухня и прачечная. Прачки руками, с помощью щётки (водного настоя древесной золы) и хозяйственного мыла стирали больничное бельё.

Таким было больничное хозяйство в 50 – 70-х годах прошлого столетия. Затем деревянные дома разобрали и на этом месте построили современное кирпичное здание, которое мы можем видеть и сегодня.

За возможность заглянуть в прошлое медицины района **Нине Михайловне Радаевой** большое спасибо от земляков и низкий поклон за большой вклад в развитие здравоохранения Сорокинского района. Здоровья Вам, счастья и долгих лет счастливой жизни, уважаемая **Нина Михайловна!**

Марина ЛАКМАН.

## ОБЛАСТНОЙ ФЕСТИВАЛЬ ВФСК ГТО СРЕДИ ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ.

В МУНИЦИПАЛЬНОМ ЦЕНТРЕ ТЕСТИРОВАНИЯ ГТО «СИБИРЬ» 16 ФЕВРАЛЯ СОСТОЯЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ ВФСК ГТО СРЕДИ ВЗРОСЛОГО НАСЕЛЕНИЯ Сорокинского района, они являлись отборочным этапом для участия в областном зимнем фестивале ВФСК ГТО среди взрослого населения, который проходил 9–11 марта в городе Тюмени.

С наилучшими результатами в сборную команду района вошли **Казакова Наталья Васимовна**, **Снопенко Николай Николаевич** и **Снопенко Виктор Николаевич**.

По итогам областных соревнований **Снопенко Николай** занял 18 место в возрастной группе среди мужчин 30 – 34 лет. **Казакова Наталья** заняла 12 место в возрастной группе среди женщин 30 – 34 лет. **Снопенко Виктор** стал третьим в возрастной группе среди мужчин 25 – 29 лет. Желаем нашим спортсменам здоровья и дальнейших побед!

Готовьтесь к летнему фестивалю вместе с нами и выигрывайте свой знак ГТО.

Виктор СНОПЕНКО.

## Спортивные новости

### Фестиваль ГТО!

В Г. ТЮМЕНИ В ЦЕНТРЕ ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА «ЖЕМЧУЖИНЕ СИБИРИ» С 23 ПО 25 МАРТА 2017 ГОДА ПРОШЕЛ ОБЛАСТНОЙ ЗИМНИЙ ФЕСТИВАЛЬ ВСЕРОССИЙСКОГО ФИЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОГО КОМПЛЕКСА «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ» СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

В соревнованиях приняли участие 196 спортсменов (26 команд). Торжественное открытие Фестиваля состоялось в «Лёгкоатлетическом манеже г. Тюмень» после



чего команды приступили к выполнению нормативов комплекса ГТО в соответствии с государственными требованиями к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов ВФСК ГТО: бег на 2 км., подтягивания из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье, прыжок в длину с места, стрельба из пневматической винтовки, бег на лыжах на 5 км. – мальчики (15–16 лет), 3 км – девочки и мальчики (13–15 лет).

Команду с. Б. Сорокино представляли победители муниципального этапа – ученики МАОУ Сорокинская СОШ № 1 **Мейер Кристина**, **Егоров Денис**, **Данилова Мария**, **Босыгин Гаврил** и ученица Филиала МАОУ Сорокинской СОШ № 1 – **Пингинская средняя общеобразовательная СОШ №1 Егорова Анна**.

По результатам выступления в областных соревнованиях на золотой значок выполнили тестирование: **Босыгин Гаврил**, **Егоров Денис**, **Мейер Кристина**.

Серебряные значки подтвердили: **Данилова Мария**, **Егорова Анна**.

Ребята все большие молодцы и достойно представили Сорокинский район на областном форуме. Присоединяйтесь к движению и вы: «ЧТОБЫ В ЖИЗНИ ДОБИТЬСЯ ВСЕГО, ВЫПОЛНЯЙ НОРМАТИВ ГТО!»

## ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ В ОСИНОВКЕ

17 МАРТА В ОСИНОВКЕ ПРОШЕЛ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ. В этот раз на площадке перед спортивным залом соревновались две детские команды с такими непохожими названиями – «Рэмбо» и «Лучики». Ребята состязались в меткости, бросая в цель снежки, забивали шайбу в ворота, собирали головоломку, заплели гигантские косички, сбивали кегли и, даже «летали» на метле. Полтора часа, проведённые на свежем весеннем воздухе, подняли настроение и развлекли весёлые детские лица. Команда с грозным названием «Рэмбо» немного отстала от доброжелательных «Лучиков», но это не стало поводом для грусти – ведь обе команды получили в награду за борьбу сладкие призы.

Инструктор-методист ФСО **Л. Гришаева**.

## ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ГОДА ЭКОЛОГИИ ПОЗАДИ. ЧТО НОВОГО МЫ УЗНАЛИ, ЧТО ПОЛЕЗНОГО СДЕЛАЛИ?



# «Большая перемена» – путь к взаимопониманию

РОДИТЕЛИ УЧЕНИКОВ СОРОКИНСКОЙ КОРРЕКЦИОННОЙ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА В ЭТОТ ДЕНЬ СТАЛИ АКТИВНЫМИ УЧАСТНИКАМИ ФОРУМА, КОТОРЫЙ ЗДЕСЬ ПРОШЁЛ ПОД ДЕВИЗОМ «БЕЗ БАРЬЕРОВ В ЖИЗНЬ».

Перед открытием для родителей были организованы экскурсии по школе, интернату; чаепитие.

Форум «Большая перемена» от-

## Участники форума – родители

крыла заведующая филиалом Н.И. Мышкина, в своем выступлении она отметила, что образовательная программа школы-интерната направлена на подготовку детей к успешному вхождению в самостоятельную жизнь, поэтому и программа мероприятия была составлена с учётом этих особенностей. Методист школы О.Н. Ропалец познакомила с этой программой, представила классных руководителей, под руководством которых группы (классы) родителей посетили занятия.

Интегрированное занятие-практикум «Успешная семья – успешный ученик» продемонстрировали учителя швейного дела Г.Н. Фадеева, столярного – М.А. Уржумов М.А. и социально-бытовой ориентировки Е.В. Сугатова Е.В. Они предложили группе присутствующих два вида практической работы: оформление грелки на чайник и оформление подставки под горячий чай. Родители с удовольствием включились в работу, каждый старался качественно выполнить предложенное им задание и вложить свою душу в поделку. Екатерина Сугатова представила ролик, рассказывающий о семей-

ных традициях и о том, что только в успешной семье может стать успешным ребенок. Родители вместе с учителем смогли обсудить увиденное и высказать свою точку зрения на увиденное.

Социальный педагог Н.Н. Лозовенко, классный руководитель

начальных классов и воспитатели. А.В. Пономаренко, А.В. Гимп, А.И. Преснякова организовали работу дизайн-студии «Весеннее настроение» по оформлению панно «Весеннее настроение».

А на перемене все участники приняли активное участие в флеш

отдела образования С.А. Шишкова, ведущий специалист отдела образования Н.С. Штриккер.

Разделившись на классы, каждая группа вместе со своим классным руководителем посетила занятия «ОГЭ по русскому языку сдаём вместе», «Профилактика самосохранительного поведения», «Мой интерес – мой выбор», «Агропоколение – путь к успеху». А чтобы родители ощутили настоящий вкус школы (если они вдруг что-то забыли), между уроками были организованы тематические свободные перемены: «По страницам истории школы», «Посвящение в пионеры», «Равнение на комсомольцев-героев», «Пионерские песни нас вдохновляли!».

Традиционные и обсуждения результатов работы форума, подведение итогов. А мы сегодня несколько отойдём от традиции в том, что своё мнение на мероприятие высказывают официальные лица, а передадим слово родителю-участнику этого события.

Екатерина Король: Начну с того, что большинство родителей хотели бы видеть своих детей одаренными и культурными, воспитанными и преуспевающими. На этом стремлении и строятся отношения между образовательным учреждением и семьей.

Программа областного форума «Большая перемена» носит просветительский характер и направлена на расширение знаний родителей в области воспитания детей.

В рамках мероприятия прошли различные открытые уроки. В том числе и по выбору профессии, что актуально для родителей и их детей из года в год. Нам было предложено сдать экзамен по русскому языку в форме ОГЭ, были даны ценные рекомендации по поведению ребенка во время весеннего паводка.

Особо запомнился урок по робототехнике. Умные машины создаются руками учеников младших



классов и среднего звена. И что характерно, предмет очень популярен среди молодёжи. Поразительно, что искусством робототехники по настоящему увлекаются не только мальчишки, но и девчонки. Родителям наглядно продемонстрировали, как выглядят первые серьезные модели будущих конструкторов, познакомили с планами ребят на будущее. А задумка у них не только интересная, но и полезная. Мальчишки и девчонки мечтают разработать макет уни-



И.В. Вохмянина совместно с преподавателем Ишимского многопрофильного техникума Л.Ф. Жуковой провели аукцион «Ярмарка профессий». На занятии мам и пап познакомили с выбором профессий, с которым могут определиться выпускники школы-интерната, подробнее рассказали о профессиях, ответили на вопросы. Людмила Фёдоровна, представляя своё учебное заведение, тут же на месте провела мастер-класс по оформлению пирожного из мастики.

С большим интересом родители посетили и занятие-практикум «Наше здоровье в наших руках», которое подготовили и провели воспитатели интерната Н.А. Топоркова, В.А. Муртазаева, Т.А. Плаксина.

Не остались в стороне учителя

мобе «Спортивный kaleйдоскоп».

В конце дня при подведении итогов родители голосовали жетонами за понравившееся занятие, поделились впечатлениями о форуме в целом и об отдельных уроках.

По итогам работы форума был оформлен стенд «Без барьеров в жизнь», на котором вся работа нашла отражение в фотографиях и отзывах родителей.

Не менее интересно и насыщенно провели день родители МАОУ Сорокинская СОШ №1, для которых педагоги разработали обширный план мероприятий под общим названием «Эффективная школа – успешный регион». В работе форума приняли участие заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гараба, начальник

## Игра – дорога к успеху

В Сорокинском центре развития ребёнка – детском саду №1 на «Большую перемену» собрались родители, чьи дети посещают детские сады. В этом году для форума выбрана тема «Экология детства». Для начала гостям было предложено посетить выставку творческих работ сотрудников дошкольных учреждений под названием «Радуга талантов» и фотовыставку «Здоровое детство – счастливое детство!»

Для родителей педагогом детской школы искусств О.В. Дробот был проведён мастер-класс «Нетрадиционные приёмы в развитии музыкальности дошкольников с использованием здоровьесберегающих технологий».

Заместитель директора Н.А. Виноградова провела семинар-практикум «Экологическое воспитание дошкольников – залог здорового будущего»



Родители посетили мастер-класс воспитателя Подлипаевой Н.С. «Правильно питаемся – растем и улыбаемся». Специалисты РПМПК А.С. Вендеровская, К.О. Долгих, Л.Н. Федина для родителей провели практикум «Игра – верная дорога к успеху»,

где были продемонстрированы различные игры, способствующие развитию речи, пространственно-временных представлений и познавательных процессов. Мастер-класс «Фитнес-технологии в физкультурно-оздоровительной работе в ДОУ» для родителей ор-



ганизовала воспитатель Фёдорова Н.А.

После подведения итогов форума «Большая перемена» родителям представилась возможность высказать своё мнение об организованных мероприятиях на «Заборчике мнений». Много тёплых слов

было высказано в адрес организаторов мероприятия, ведь многие взрослые нашли ответы на интересующие их вопросы, пообщались друг с другом, с воспитателями, окунались в мир детства.

Подготовила к печати  
Елена БОРИСОВА.

## Нам пишут

Детский отдых зимой, осенью и весной развит не так сильно, как летний. Но ребятам из 3 «а» и 3 «б» классов в этом плане повезло – им предоставили возможность изменить обстановку, совместить учебные занятия и активный отдых в детском оздоровительном лагере «Спутник» с 6 по 19 марта. Сначала на это предложение откликнулись всего несколько родителей и детей, но после встречи с директором лагеря Н.В. Суздальцевой родители решили отправить своих детей всем коллективом.

Большая часть детей в ла-

гере впервые. Третьеклассники старались влиться в коллектив сверстников из других школ, адаптироваться к новым условиям, возможно, открыть в себе какие-то таланты, о которых ранее даже не догадывались.

Ребята, у которых в семьях не придерживались определённого ритма жизни, учились соблюдать режим дня. Они становились более самостоятельными, ведь рядом не было ни мамы, ни папы. Им приходилось самим принимать решения, пусть даже не очень важные, но это их первые шаги к взрослой жизни. Интересно было наблюдать, как дети помогают друг другу заправлять кровати, прибирать

волосы, складывать одежду в тумбочки. Вожатые, педагоги, которые находились всегда рядом, помогали, поддерживали, если возникали трудности, давали советы, радовались вместе с детьми их успехам.

Каждый прожитый в лагере день был расписан следующим образом: первая половина дня – уроки, кружки, подготовка домашнего задания, индивидуальные занятия, вторая половина – активный отдых. Организаторы мероприятий старались организовать деятельность детей интересно и разнопланово: спортивные соревнования на свежем воздухе, игры, развлекательные программы, концер-

ты, интеллектуальные ринги, творческие состязания, поездки в бассейн, которые ещё долго будут оставаться в памяти детей.

Большую помощь в организации досуга оказали сотрудники районного дома культуры и библиотеки, ЦДТ и ДШИ, центра физкультурно-оздоровительной работы и музея. Чем они только не удивляли детей: стреляли из лука в «кабанов», что-то мастерили, пели под гитару, танцевали, устраивали суды по защите природы, учили плести косы, проводили весёлые эстафеты, конкурсы и игры. День заканчивала весёлая дискотека, на которой дети действительно

«зажигали». Потом ребята отправлялись на отрядные огоньки, где делились своими впечатлениями о прожитом дне.

Незаметно пролетела двухнедельная лагерная смена. На концертной программе, посвящённой закрытию, каждый из ребят получил грамоту за активное участие и сладкий подарок. Многие ребята с сожалением расставались со «Спутником», надеясь на новую встречу, но уже летом.

Учитель начальных классов МАОУ Сорокинская СОШ №1  
И.Н. Кожевникова.

## ВЕСЕННЯЯ СМЕНА В «СПУТНИКЕ»